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vi sollevero il mondo...”
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L'uomo esercita una forza
motrice su un’estremita ‘
e

) della leva. ,
[l peso dell’oggetto
da sollevare ¢ o
la forza resistente.
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PRO BLE A Per sollevare un tronco segato da un albero un boscaiolo

utilizza un’asse di legno appoggiandola a un sasso in

DA™ ) modo da costruire una leva. Il tronco ha una massa di
m = 5 {Ok 51,0 kg, I’asse ¢ lunga 2,00 m e la parte di asse com-
T 4 %’ presa tra il punto in cui appoggia il tronco e il sasso ¢

L = 2| 00 ' lunga 70,0 cm. Disegna schematicamente la situazione e

determina quale forza deve applicare 1l boscaiolo per

b‘-. — iOw‘, - O:‘(' "\ sollevare il tronco. Si tratta di una leva vantaggiosa?
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